

TRABAJO

Bañeras

EL SR. CLIMENT EN LA CALLE

Sí, el señor Climent se encuentra en la calle como vulgarmente decimos, cuando un patrono despide a un operario.

Pero se encuentra en la calle, no como un operario que el dueño de tal o cual taller le dice que no vuelva al trabajo, no, el Sr. Ramón Climent, según rumores del pueblo, ha tenido un despido deshonroso, un despido propio de personas que no han hecho más que sembrar un antagonismo entre la clase trabajadora, y esta con el Sr. Laporta, porque le atribuyen las mil calamidades que la plebe proletaria ha sufrido desde la huelga a la actualidad, vicisitudes y calamidades que puede que no sean dignas de atribuirse a dicho Sr. Laporta, y si no, el tiempo será testigo, porque hacer eco de las habladurías del pueblo, después de que el señor Climent ha sido el causante del hambre padecida por muchas familias honradas y trabajadoras, ha defraudado en mucho el capital de su patrono, ocasionando pérdidas de consideración por la pésima dirección que a sabiendas llevaba en la fabricación.

Además, ha de decir, que no llegó el antagonismo habido trabajadores entre trabajadores al estremo de romperse las narices y ocurrir lo que ni pensar quiero, porque conceptuarse puede el obrero más inferior, mil veces más honrado y con mucha más decencia que el hazme reir del día, que el señor Climent, porque cabe preguntar: ¿Es verdad, que V., señor Climent al poco tiempo de provocada la huelga acosejó a algunos trabajadores (huelguistas por supuesto) que revolucionaran el «Centro Obrero» rompiendo libros, destruyendo mesas, sillas y cuantas cosas vinieran a mano? El pueblo, o por lo menos parte de él, así lo tiene entendido desde aquellos momentos huelguísticos, en que no hacía falta más que saber donde había lumbre para haberse incendiado la sangre; si así es, V. no buscaba más que el momento propicio en que los corazones, movidos por un impulso de excitación, hubieran traspasado los límites de cultura y civilización y que Bañeras, pueblo culto, laborioso y honrado, se transformara en desolación, tristeza y luto para muchos años.

¿Como quiere que le corresponda al pueblo sabiendo todo esto? A excepción de algunos maniqués que aún le sirven de gaceta, los demás con el desprecio, con un... «que se vaya del pueblo» y aún es poco.

Pero todos saben quienes son los causantes de la emigración, de la desdicha y del hambre de algunos; por qué a poco se les dará su merecido.

Señor Climent ¿hay razón en tales rumores? ¿no la hay? a V. toca desmentirlo.

Y a nosotros creerlo... o comen-
tario.

Tray-Tratrá

Grevillente

PARA LAS ALPARGATERAS

Compañeras, la traslación de nuestros días, va declarando cuales son los defensores de la clase explotada y esclavizada por la virtud del trabajo.

Recordaréis todas las alpargateras, cuales son los que calumniaron que en las sociedades de Costureras y Costureros había faltado dinero.

Ellos no demostraron ser los interesados por vuestra unión, pero era

para deshacerla; entre ellos estaban los entachadores de José Galván.

También recordadéis que hace unos días os faltaron al respeto y hasta uno de ellos tuvo el atrevimiento de darle un golpe a María Juan; los demás entachadores blasfemaron contra todas las demás y dos jóvenes que intervinieron en defensa de la citada delincuente, fueron amenazados por el mismo entachador y uno de los demás.

En esta fábrica reina la esclavitud por parte de los entachadores.

¿Qué esperáis, compañeras, de estos sujetos que malvan vuestra causa?

A causa de estos procedimientos muchas mujeres querían destituirlo de la Sociedad, otras un mes de castigo, y la directiva, después de interrogar varias veces a la general, se quedó en cuatro días de castigo; y este obrero que carece de cultura y reina en su pensamiento la desorientación y la maldad, fué a denunciar el gremio a casa del Sr. Juez; él sabrá lo que le diría.

Ya sabéis todas de quien tenéis que libraros.

Os dirijo un saludo fraternal a todas las trabajadoras del mundo y os recomiendo que sepáis distinguir cuales son los defensores de nuestra causa obrera.

Francisco García

¿LEPRA?

Se ha dicho que en Elche hay algún caso de lepra, esa tremenda enfermedad cuyos efectos contagiosos y terribles prescriben un aislamiento riguroso.

Nosotros nos resistimos a creerlo, porque entendemos que los facultativos que no fueron a visitar, a su llegada a esta, al, aunque revolucionario, eminente médico doctor Queralto, acaso por un escrúpulo de conciencia religiosa y social, cumplirán con los dictados de esta en la delicada materia del deber profesional.

Veremos con gusto la confirmación de esta creencia que sustentamos.

Las moscas, posándose en los esputos y luego en el pan, las frutas, la leche y otros alimentos, los llenan de bacterias.

Federación Nacional de obreros alpargateros y oficios anejos de España

COMITÉ CENTRAL

A las Secciones

CIRCULAR

Estimados compañeros: Elegidos por las secciones federadas de esta localidad los individuos que han de formar el Comité durante el bienio 1915-1916, quedó constituido éste de la siguiente forma:

Presidente, Manuel Serrano Orts; Vicepresidente, Juan Barceló Gon-

závez; Secretario, Francisco García Alberola; Vicesecretario, José García Ferrero; Tesorero, Francisco Torres Jaén; Contador, José Elapéz Candela; Vecales, Bernardo Alarcón Martínez, Juan Quirant Mateu y Francisco Agulló Campello.

Al posesionarse de sus respectivos cargos el nuevo Comité, cabele el alto honor de dirigir un saludo fraternal a cuantos obreros luchan por las reivindicaciones proletarias y de una manera muy particular a la Unión General y a las secciones federadas en nuestra Federación.

Sabemos la responsabilidad que hemos adquirido al admitir estos puestos de honor y de lucha diaria, lucha que procuraremos encausar por aquellos derroteros que estimemos más acertados con el fin de conducir a puerto de salvación a la nave de cuya dirección nos encargaron.

Toda nuestra fé, todo el entusiasmo de que estamos dotados, y todas nuestras energías, serán puestas a contribución para ver de lograr que nuestra Federación crezca cuanto menos en las proporciones que se desarrolló el pasado año, pues tenemos la convicción plena de que cuanto mayor sea la fuerza numérica y de cohesión que la miseria represente, mayores serán indefectiblemente los beneficios que de ella obtengamos.

En bien malas condiciones hemos venido a la pelea pues que debido a la configuración europea, la crisis de trabajo en nuestra industria se va generalizando y ello nos hace suponer que por esta causa vamos a sufrir algún pequeño descalabro; mas ello no había de ser óbculo para que continuemos en los trabajos de organización al efecto de que pasada esta anomalía pueda contar nuestra federación con la misma fuerza numérica o alguna más que cuando comenzó el conflicto.

Como saben las secciones, el Congreso, entre otros, tomó los acuerdos de efectuar una pequeña excursión de propaganda en el mes actual, y dirigir una instancia al gobierno interesándole el cumplimiento de la ley de protección a la infancia. Respecto del primer punto el Comité acordó en la reunión de constitución, de comienzo la excursión el día 24 del mes corriente y que se den actos de propaganda en Crevillente, Aspe, Novelda, Vall de Uxó, Villarreal, Castellón y en el Forcall.

Se acordó además interesar de la sección de Crevillente trabajo por organizar a los compañeros de Callosa de Segura, y que en el mismo sentido trabaje la de Bañeras para organizar a los de Callosa de Enserriá, facultándose a dichas secciones para que cuando lo estimen oportuno soliciten el concurso del Comité Central, el que inmediatamente y siempre que lo juzgue necesario se inteligenciará con las mismas.

Se examinó en conjunto la situación general de los pueblos que están federados y la de aquellos que todavía no ingresaron en la federación, conviniéndose en que, aún siendo muy provechosa la acción de propaganda, no puede al presente esforzarse a las secciones, confiando el Comité en que estos sabrán responder al tiempo de organizar se la excursión general que se celebrará en el mes de Abril del año 1915.

CLINICA

de D. VICTOR MARTIN

EX-ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS
Consulta especial de enfermedades de la vista, nariz, garganta y oídos. Operaciones y curación de cataratas, degeneraciones de párpados, pestañas, granulaciones, pólipos, vegetaciones, anginas, zumbidos, supuraciones, etc., etc.

Tratamiento de enfermedades específicas Aplicación de suero obtenido en el reumatismo.

Medicina y Cirugía general. ASISTENCIA A DOMICILIO
Plaza de la Merced, número 15. Horas de consulta de 9 a 12 y de 3 a 6.

TRABAJADORES:

NO COMPREIS PAPEL DE FUMAR DE D. JOSE LAPORTA
LO FABRICAN ESQUIROIS

¡¡¡Trabajadores!!! Fumad papel
1.º de Mayo

único medio para que los huelguistas de Bañeras no fracasen.

Sin embargo, se estimó conveniente recomendar a todas las secciones reunan y envíen al Comité los datos y antecedentes que recojan respecto de la forma como se trabaja en los penales y jornales que los reclusos obtengan; puesto que ello habrá de servir de base para emprender la campaña que debe preceder a nuestra reclamación solicitando del gobierno la reglamentación del trabajo de nuestra industria en los penales.

En cuanto al segundo acuerdo del Congreso, acordó este Comité redactar una instancia que será enviada al compañero Pablo Iglesias para que le dé curso, y además se convino en que todas las secciones soliciten de las Juntas locales de Reformas Sociales de sus respectivos pueblos, el cumplimiento de la ley que protege a la infancia. Para el mejor éxito de esta campaña, que en definitiva será muy provechosa para los intereses generales de la Federación, las secciones organizarán mítines, conferencias, o cualesquiera otros actos públicos en los que de una manera clara se exponga la conveniencia de que se cumpla dicha ley y los beneficios que por su cumplimiento han de alcanzar los federados.

El Comité estudió además la conveniencia de que a la próxima excursión hubieran concurrido representantes de las secciones de Cervera y de Castellón, pero dado a que la federación no cuenta con suficientes fondos en Caja, y teniendo en cuenta el estado por que atraviesan las secciones cuyo número de parados alcanza una cifra jamás conocida, se acordó que a dicha excursión concurren una representación de Castellón cuyo gasto abonará por mitad aquellas secciones y el Comité Central.

Y por último se acordó imprimir los nuevos Estatutos que han de regir hasta el Congreso venidero, que el Comité continúe reuniéndose los jueves de la segunda y cuarta semana de cada mes y que la correspondencia se dirija al secretario.

Elche 18 Septiembre 1914

Por el Comité: Francisco García, Secretario; V. B. El Presidente, Manuel Serrano.

¡Abajo la guerra!

El viaje del alcalde

Tracaso confirmado

Sin la torpeza de un concejal en la última sesión del Ayuntamiento impugnó nuestras aspiraciones queriendo suponer que el viaje del alcalde a Madrid no había consistido en un fracaso, como afirmaba el BAJE, al que combatí, no habríamos insistido en el tema. Después de lo sucedido, vamos a referir y ampliar lo que dijimos en nuestro número anterior.

En dicha sesión, y al dar cuenta el Sr. Mollá de su gestión en Madrid, manifestó a los cuatro concejales que asistían al acto, que el diputado Sr. Canals (nosotros habíamos creído se había entrevistado con el Ministro) le había propuesto la terminación de la carretera de Dolores, la canalización del Vinalopé y la subvención de 40.000 pesetas para el abastecimiento de aguas potables. Lo mismo que nosotros dijimos. Esta última cantidad —ya lo decíamos también el domingo pasado— tiene que percibirse, si SE LOGRA, por décimas partes de seis, 4.000 ptas. cada año.

Esas manifestaciones del alcalde sirvieron a un concejal —el Sr. Gilbert— para congratularse de que el Sr. Pascual Mollá había conseguido en la Corte. A juicio de dicho edil, esto que el alcalde traía no era lo mismo que había manifestado el BAJE. Los que lo oyeron se miraban extrañados, porque, ¿qué iban a unas pocas esperanzas, sin realidades tangibles, como nosotros dijimos, es todo eso? ¿Cómo se va a ello a remediar, ni siquiera aminorar, la terrible crisis?

Evidentemente, el tal viaje ha constituido un fracaso que correteará aquella falta de mentalidad y de capacidad administrativa en el sentido conservador que nosotros denunciábamos en nuestro pasado número, fracaso que alcanza también al diputado nombrado.

El Sr. Canals no ha estado en la altura que las circunstancias realmente exigen, lo cual no nos sorprende. Un viaje hecho sin acuerdo del Ayuntamiento; sin conocimiento del Gobernador civil, que debió estar al frente del gobierno de la provincia para algo; sin el concurso de

TRABAJO

las minorías, ni la cooperación de la Prensa y del pueblo, necesaria para que dar ese resultado.

Compañero, lo sucedido ahora con lo que ocurrió cuando aquello del congreso provincial, y véase la diferencia. Entonces se reclamó el concurso de todos, la cooperación de las minorías, incluso las antimodernistas, que hicieron su papel; no se desdénó a nadie, y se logró lo que se apetecía, que era justo, si pero no legal. Ahora, que la petición reúne el doble carácter de legal y justo, no se consigue nada más que promesas: total, cero. Con lo que ha pasado solo se ha conseguido una cosa: el ridículo de la situación imperante, que se hace extensivo a D. Salvador Canals, quien, en estas difíciles circunstancias, en el congreso de Elche se encuentra nada por los ilicitanos, cuando va a hacer? Nunca. La verdad que no le debe nada su acta; pero no es menos cierto que el pueblo tampoco le debe nada a D. Salvador Canals.

Y vamos con otra cosa. No nos corresponde a nosotros exclusivamente el mérito de la censura que formulamos: pertenece a todo el pueblo. Para precisar, al objeto de que no se diga nos valemos de un término general que nada señala en concreto, aducimos dos testimonios que están en la conciencia de todos y que no pueden recusarse como parciales: es uno el de esos conservadores que no se recatan, en privado, de exteriorizar su descontento con el hecho de que no se les haya consultado el paso que se iba a dar, así como su disconformidad con el desbarajuste administrativo imperante, descontento que se traduce en la falta de asistencia a las sesiones; y es el otro la conducta observada por Sansano no concurriendo a las dos últimas sesiones ni hablando una sola palabra en «La Libertad» del domingo pasado sobre las cosas que ha traído de Madrid el alcalde. Tal comportamiento dice bien a las claras que Sansano no quiere hacerse solidario del fracaso del viaje, si quiera no lo pueda hacer público, como nosotros, porque la política caciquil en que el jefe de los reformistas se ha metido no le permite adoptar una actitud gallarda.

Se nos replicará que si a Sansano no se le hubiera negado lo que se le negó, hubiera alabado ese viaje, como ha hecho con otras cosas pésimas, lo cual no desmentimos; pero de todos modos, véase en su actitud una censura y obsérvese que no somos sólo nosotros los que censuramos la forma de llevar a cabo el viaje y calificamos éste de fracaso, sino que son ya muchos los que piensan como TRABAJO, entre otros, elementos de la propia familia conservadora y sus aliados los reformistas.

Y decimos otra cosa, y con esto terminamos: el fracaso que se acaba de experimentar, será el último. La política que viene desbarajutando al jefe de los conservadores, con el apoyo interesado que no estaba acostumbrado a pisar, y escándalo de los ilicitanos, llamaba en «La Libertad» «prestigioso», en cajaba mejor en las prácticas y costumbres existentes hace 40 años, que en las corrientes de los modernos tiempos.

El obrero que obtiene un

hecho de su país, de su país.

CD. MONEY

Arañazos

Protestamos contra los robos que realizan esos ladrones de menor cuantía entrando en casas ajenas con el auxilio de ganzáas y berbiqujes; pero no limitamos a estos casos únicos nuestra protesta, como hacen los pudibandos defensores de la actual Sociedad.

Somos lógicos protestando también contra esos otros robos, aunque realizados en forma menos violenta que los anteriores, sin embargo más importantes, que a diario, y sin sanción, llevan a cabo los malos administradores que abrieron con la ganzáa del chanchullo electoral las puertas de los Ayuntamientos, contra los tahoneros que impunemente roban en el peso y contra esos patronos que, abusando de las circunstancias presentes—otra ganzáa—, aplican precio de 3.ª a las clases de 1.ª que construyen los costureros alpargateros.

Concretando: protestamos de los ladrones de arriba y de los de abajo, antes de aquellos que de éstos, porque roban más y sin consecuencias.

Con unos y otros concluirá el Socialismo.

Las tropas de los emperadores Guillermo y Francisco José, que habían impetrado el auxilio de los ejércitos, han empezado ya a sufrir descalabros, es decir, se vé que están dejadas de la mano de dios.

¡Rediós qué chasco se han llevado los gansos que tenían embotellado el triunfo de la acción reaccionaria!

¡Como que han dejado de graznar!

A la última sesión asistieron 141 concejales; a la penúltima igual número: a ninguna de ambas concurrió Sansano ni ninguno de los otros concejales reformistas.

Razón tenía Sansano cuando escribía en «La Libertad»: «Ya es Sansano concejal. ¡Viva Elche!»

Desde que no hay representación socialista en el Ayuntamiento se están embolando medicinas gratis a los pobres que no llevan el sello caciquil, marca conservadora.

¿Adonde va a parar ese dinero? ¿Es que se destina también a desterrar el caciquismo?

Lepra política. Lepra yernocrática. Lepra enfermedad. ¿Se puede vivir en Elche?

Frase de un conservador: «En Elche hay falta de pan y sobra de garrofines».

Todos convienen en que el alcalde es un hombre de mucho estomago.

Sus infamias

En todas partes, en todos los pueblos donde subsista establecida la burguesía, sucederá, más o menos, lo que ha pasado en Elche. Pero yo voy por lo práctico, y me guío por la realidad de los hechos para censurar o criticar acerbamente, aplastantemente la sociedad capitalista.

He aquí lo pasado, lo sucedido en Elche: En la fábrica de calzado de Antonio Almeida Navarro, a consecuencia de la guerra, según unos, o porque ha ya hecho el «feudal-capitalista» suspensión de pagos, o «quiebra», en su fabricación de calzado, lo triste, lo indecoroso del caso, es que, por no ser que nosotros, ha expulsado de la fábrica, o lo que es lo mismo, ha dejado sin trabajo a muchos operarios de 1.ª clase, en la mano de obra, cosa que no atestigua el que haya poco trabajo para negarles la tarea que hacen cada semana a todo hacer dos, o tres tareas, lo más, pueden alcanzar los zapateros de su casa.

¡Cree el «feudal-capitalista» Antonio, que los obreros de hoy son esclavos sin dignidad? ¡Ya le pesará por el tiempo, esa forma de proceder con los operarios! ¡El tiempo pasa y madura los frutos! También madurará los frutos de la Sociedad de Zapateros.

Ahora solo me resta decir a los zapateros asociados o sin asociarse, que yo creo que la «Sociedad Obrera» es simplemente un «baluarte», un fuerte de defensa, contra los abusos patronales. Nada de eso. La «Sociedad Obrera» tiene muchísima más transcendencia: su fuerza, su «fortificación societaria» aspira a abolir, a extinguir de la tierra en todos los pueblos, la explotación del «hombre por el hombre», extinguiendo el «mercado capitalista», y para conseguir eliminar «defraudados», «complots» y «chanchulleros» que la burguesía se arroja maestramente, a espaldas de la clase obrera; las Sociedades obreras de todos los países se federan y confederan, para concluir con la burguesía. ¡Para eso sirven las sociedades de oficios!

José Navarro González

Un bando

DON PASCUAL MOLLÁ COVES, Alcalde Constitucional de esta Ciudad.

HAGO SABER: Que la injustificada resistencia que viene observándose en los contribuyentes, a satisfacer las cuotas que tienen asignadas en el Arbitrio de inquilinato y Repartos de utilidades y de consumos del año actual y anteriores, ha entorpecido la recaudación de los ingresos establecidos en el Presupuesto municipal, dificultando la normalidad de la vida del Ayuntamiento, por ser imposible cubrir las muchas obligaciones que la Ley le tiene confiadadas, y como soy dispuesto a no consentir la continuación de tal estado de cosas, haciendo un llamamiento al patriotismo de los deudores, les invito a que, durante los días que restan del presente

mes salden sus respectivos débitos, por dichos conceptos, en las Oficinas de la Administración de Arbitrios, donde se les cobrará sin recargo ni apremio alguno, pues transcurrido el referido plazo, se procederá contra los morosos por la vía ejecutiva, aplicándose el máximo de penalidad que autoriza la Instrucción vigente.

Elche 13 de Septiembre de 1917. PASCUAL MOLLÁ.

El hombre fué en otros tiempos la caza del hombre. En nuestros tiempos modernos, verdaderas Sociedades de despojo mutuo, el hombre es frecuentemente esclavo del hombre. Llegaremos al grado máximo de prosperidad cuando el hombre sea aliado del hombre.

NOVICOM

PRO «TRABAJO»

Suma anterior 10'40.
R. Vázquez, (Algemeal) 1'00; Ramón Brotóns, 0'25; F. García, 0'20; J. Quirán, 0'15; E. Alarcón, 0'20; Un Pero, 0'15; T. Martínez, 0'25; M. Rodríguez, 0'25; F. Díez, 0'15; M. Macías, 0'10; A. Quiles, 0'20; E. Bru, 0'10; T. Martínez, 0'10; F. Sánchez, 0'80; C. Sempere, 0'50. Total, 15'20.

NOTA. La suscripción continúa abierta en poder del administrador del periódico, compañero Bernardo Alarcón.

OTRA. Los nombres que aparecieron en la suscripción anterior: V. García, 0'20; V. Sánchez, 0'55; V. Martínez, 0'20; y E. Clement, 0'15, son F. García, 0'20; F. Sánchez, 0'55; F. Martínez, 0'20; F. Clement, 0'15; y A. Aguiló, que apareció con 0'20, son 0'25.

Administración

Alicante. — V. Blasco. — Recibidas 2 ptas. suscripción liquidado hasta el 31 de Marzo del año actual.

Alicante. — A. Ponalva. — Recibidas 3 ptas. liquidado hasta el 30 del corriente.

Haro. — S. C. — Recibidas 4 pesetas liquidado hasta el 31 de Agosto del año actual.

Alcoy. — C. O. — Recibidas 6 pesetas liquidado hasta fin del año actual.

NOTICIAS

Juventud Socialista

2.ª CONVOCATORIA

Se os convoca a Junta General ordinaria para el domingo 20 del actual a las 4 horas de su tarde y en el domicilio social, con el fin de dar cumplimiento al artículo 29 de nuestro vigente Reglamento. Compañeros: no faltéis, que el triunfo del ideal se alcanza cumpliendo con el deber.

EL COMITE

Nuevo corresponsal

Ha pasado a serlo de este periódico en el vecino pueblo de Crevillente, con el doble carácter de administrativo y literario, el compañero Francisco García Cerdá, socio de la Agrupación, vicepresidente de la Juventud y vocal del Grupo de Costureros.

El amigo García Cerdá, de cuya actividad y buen deseo esperamos mucho, es también corresponsal de «El Socialista» en la renovación B. L. M.

Lo hemos recibido muy atento de D. José Martínez Pedraza, abogado, ofreciéndonos sus servicios profesionales en esta Ciudad, Calle Abad Pons, número 13.

Agradecemos la atención. Salvador Ferrandez

Este querido amigo nuestro y compañero de Redacción, no ha podido tomar parte, contra su deseo, en la confección del presente número, por razón de haber tenido un enfermo de cuidado en su familia, su hija Ana María, que ya empieza a restablecerse y por cuya total salud hacemos votos.

En el número próximo seguramente, nos obsequiará el amigo Ferrandez con su amena y chispeante charla.

Exceso de originalidad

Por este motivo aplazamos para el domingo que viene la publicación de varios artículos, entre ellos el de la serie «La obra de los conservadores».

Agencia de Encargos

Ramón Molina Pérez

Servicio diario entre Elche, Alicante y Madrid, en combinación con las líneas de Valencia y Barcelona y estaciones limítrofes.

Puntos de parada:

Elche: Canalejas, 5, Imprenta
Alicante: Plaza de Isabel II, número 3
Madrid: Magdalena, 15, Estereria

Profesor de Francés

Método especial

Se dan lecciones a domicilio por método sencillísimo y práctico para poder aprender dicho idioma correctamente en 6 meses.

Precios convencionales. Calle San Jaime, número 4

Clinica Médica Quirúrgica

D. Julio M. a López

Canalejas (Corredora), núm. 1
Consulta de Medicina y Cirugía general.
Horas: De 10 a 12 de la mañana.
Gratis para los pobres los miércoles.
Visita a domicilio.

Se admiten iguales
Tipografía de José Aguiló Sánchez

ANUNCIOS

BANCO DE CARTAGENA
SITUACION EL DIA 30 DE ABRIL 1914

ACTIVO		PASIVO	
Caja y Banco de España.	2.320.507'88	Cuentas corrientes.	5.000.000'00
Pagado dividendo cuenta utilidades.	1.743.402'54	Imposiciones a fianza.	200.000'00
Cartera de títulos.	15.945.424'06	Imponentes de la Caja de Ahorros.	15.000.000'00
Cartera de efectos.	2.342.707'54	Cheques a pagar.	200.000'00
Participaciones.	4.467.553'54	Corresponsales.	2.000.000'00
Cuentas corriente con garantía personal.	7.022.124'44	Varios.	15.000'00
Corresponsales.	120.922'00	Dividendos a pagar.	15.000'00
Varios.	925.042'82	Utilidades líquidas.	1.000.000'00
Inmuebles.	175.319'81	Fondo de reserva estatutario.	500.000'00
Mobiliario.	55.265'88	2.º Fondo de reserva (voluntario).	10.000'00
Cámara acorazada de Cajas de Alquiler.	606.953'82	Capital.	37.425.007'88
Gastos de primer establecimiento e instalación.	37.425.007'88		
Total.	37.425.007'88		
VALORES NOMINALES		VALORES NOMINALES	
Depósitos en custodia.	22.173.326'00	Depositaros de efectos en custodia.	22.173.326'00
» necesarios.		Acreeedores por depósitos necesarios.	
» en garantía.	4.805.042'82	Depositaros de valores en garantía.	4.805.042'82
TOTAL GENERAL.	27.000.425'82	TOTAL GENERAL.	27.000.425'82

Servicio de Encargos de Crevillente, Elche, Alicante Y VICE-VERSA
Salvador Tomás (a) Colchonero
COMBINACION CON LOS ORDINARIOS DE MADRID, BARCELONA Y VALENCIA
CREVILLENTE.—Alto de la Barcelona, 24
ALICANTE.—Calle Zaragoza, 5
ELCHE.—Juan Quirant Mateu, San Juan. 4

Diccionario Manual Enciclopédico
X X X X DE LA X X X X
Lengua Española
publicado por Saturnino Calleja
Contiene todas las voces corrientes y familiares en España, en las Repúblicas Hispanoamericanas y en Filipinas; las palabras técnicas usuas de ciencias, artes, industrias, deportes y descubrimientos modernísimos en todos los órdenes de la actividad humana, con millares de artículos biográficos, geográficos, históricos, etc.
Edición ilustrada con más de 6.000 grabados en negro y en colores; más de 250 mapas geográficos; cientos de retratos de hombres célebres y láminas enciclopédicas. Todo nuevo y original. EL MEJOR DICCIONARIO ECONOMICO PUBLICADO HASTA EL DIA EN ESPAÑA.
PRECIO: OCHO PESETAS
De venta en Librería Agulló, Canalejas 3

El Palamonero
Pablo Méndez Núñez, 20 y San Isidro, 2.
ALICANTE
Se sirven aperitivos, café y comidas, todo a precios económicos. Se confeccionan toda clase de comidas y encargos, avisando con anticipación. Se facilitan camas.
Especialidad en paellas

"LA PAJARITA"
Casa de Comidas
DE
Ramón Brotóns
Plaza de Ramón Pelayo, núm. 2
(FRENTE A LA POSADA DEL ZURDO)
SERVICIO ESMERADO, PRONTITUD Y ECONOMIA
Plato de cocido. 25 cts.
» de sopa. 30 »
» de arroz con conejo. 30 »
» de estofado de ternera. 30 »
» de guisado de almóndigas. 30 »
» de habichuelas. 30 »
Un par de huevos a plato. 25 »
Uno. 15 »
Un par de chuletas asadas o fritas. 25 »
Una. 15 »

DISPONIBLE

Pedro Valero Clement
CORRESPONSAL DE LA PRENSA SOCIALISTA
TIENE PARA LA VENTA:
5 céntimos
Organización Regional de la Federación Valenciana.
El Socialismo es el Nuevo Evangelio, por Emilio Zela.
A los Campesinos, por Eugenio Chiacchi.
La Táctica Revolucionaria, Fuerza y Violencia, por Jorge Plecanou.
Los deberes de los ricos.
10 céntimos.
Dos meses en el Cuartel, por T. Alvarez Angulo.
La guerra y la Patria.
El Programa Socialista, comentarios, por P. Iglesias.
Tarjetas postales de Pablo Iglesias.
» de «Vida Socialista». Retratos del capitán de artillería (hoy socialista)

DISPONIBLE

TRABAJO
Organo de la Agrupación y Juventud Socialista y de las Sociedades Obreras—ELCHE

socialista) Oscar Pérez de Solís, de Pablo Iglesias y de B. Pérez Galdés.
15 céntimos
De Todo un Poco, monólogo, por Salvador Ferrández.
Programa general y municipal del Partido Socialista Obrero Español.
El Torero Honra de España, por José López y López.
El Mundo Obrero del año 1912.
20 céntimos
Resumen histórico de la Sociedad de Albañiles «El Trabajo», por Carlos Bonet y Pedro A. Cienfuegos.
30 céntimos
Sin Patria, de Torres y Brotóns.
50 céntimos
Ley de reuniones públicas y de Asociación.